

头条评论

父亲节遇冷是对儿女的善意提醒

段思平

昨天是父亲节,淘宝网数据显示,同为节日,父亲节却没有情人节那般喧嚣,没有母亲节那般温暖,更没有儿童节那般欢快,与关键词“爸爸”相关的宝贝仅32万件,中国父亲遭遇尴尬父亲节。(6月16日中国广播网)

从某种程度上来说,父亲节商业气息的淡薄,与中国的文化背景有关。相比母亲的无微不至,父亲的爱如大山般厚实但不宣扬,中国式父子(或父女)关系并没有我们想象中那么亲密。此外,

我们总是习惯了父亲的强者姿态,似乎觉得没有关心和回馈父亲的必要。于是,人们给父亲选购一份礼物的热情,远没有为母亲买把康乃馨那般强烈。

事实上,人们在设置节日时,便暗含着某种补偿弱者的心理,如“妇女节”、“儿童节”等节日的设立,其初衷便是提醒人们对弱势群体权利的尊重和认同。人们虽然设立了“父亲节”,但在价值倾向上却没有给予应有的重视。因此,“男权社会”中,在家庭里处于强

势的父亲,在情感上得到补偿的机会便处于最低水平。中国父亲在长期付出却难以得到相应情感补偿的情况下,容易产生巨大的心理压力,这对于父亲们的身心健康显然是不利的。

因此,作为儿女来说,不妨将电商的数据视作一份善意提醒,反思自己与父亲的关系中还有哪些可以改进之处,适当调整与父亲相处的传统模式,多一些陪伴与交流,在适当的时候向父亲表露自己的感激与尊敬。



关注星报微信,就有机会抽奖,中成龙演唱门票。

世相杂谈

夏日炎炎 严防学生溺亡事故

侯金亮

连日高温天气,不少孩童开始下水纳凉,溺水事故开始增加,重庆两天连发4起学生下水溺亡事故。(6月16日《重庆晚报》)

前几天,教育部在其官网就近期多起中小學生溺水事故进行紧急通报。短短两天内,四省五地连续发生5起未成年人溺水事故,造成19名中小學生溺亡。含苞待放的生命早早地凋零,让我们感到无比的惋惜。但也让我们反思,该如何彻底扭转夏季学生溺水频发的现实。

以往,相关部门也出台了一些文件,制定了不少措施,做了一些努力。但一个个惨痛的教训都在说明,严防学生溺水方面,我们做得还不够,至少还有较大的改进空间。不能让安全教育流于形式,学校和老师有责任教育好学生,家长也有义务看护好孩子。

严防学生溺水是一项系统工程,一定要清除各种死角。在日常的教学中,应该给学生们补上安全这一课,让他们知道面对类似突发状况该如何应对。政府部门、学校、老师、家长、社会要通力合作,形成一个防范学生溺水的“保护网”,才会避免撕心裂肺的悲剧再度上演,才会给孩子提供一个安全成长的环境。

“师德红线”难解法律问题

刘义杰

近期校长性侵幼女、教师体罚学生等事件,引发了公众对教师素质问题的广泛关注。就此,教育部相关负责人透露,要打破教师的铁饭碗,实行五年一注册。今年年内将出台教师师德考核评价规定,为师德划出“红线”。(6月16日《潇湘晨报》)

多年来,加强社会道德的治理也并未解决道德问题,一个“师德红线”恐怕也难以解决师德问题。更何况在“依法治国”的背景下,以德治校就显得十分脱离现实了。

教师性侵学生是一个社会问题和法律问题,如若此类事故发生,那么,相关方面要做的是移交司法机关。单方面强调越线教师将受到严惩无疑将法律问题行政化处理,弱化了惩处力度。我们需要的是严格地推进依法治校、依法执教,真正落实《教育法》、《义务教育法》、《未成年人保护法》中所规定的保护学生权益的条款,而不是让这些条款只是停留在文本上。

美国防止老师侵害学生就是告诉学生和老师什么行为可以允许,什么行为不可以越界。在这种情况下,如果老师对学生有越轨行为,那么,学生要立即向学校举报,学校的唯一做法是立即报警,让警察来判定是否涉嫌侵害。

与“师德红线”相比,法律的界限无疑是清晰的。“越线教师将受到严惩”,内部的处理模糊了双方的权利,更无视问题的实质是法律行为。师德、准入制等诸多的规定不如向老师明确一个理念,那就是对学生进行侵害必然不受校方保护,老师一旦涉事一切皆由法律来承办。

时事乱炖

爷爷的“相亲指南”气死牛郎

刘鹏

为了让宝贝孙女早日找到“如意郎君”,西安市70岁的袁先生写了19页的“相亲指南”。比如“第一次见面,任凭他口若悬河”;比如“第二次见面,问他对相亲节目有何看法”;比如“常去足浴、酒吧、舞厅、夜总会吗”;比如“‘富哥’、帅哥,往往是‘花心’多多”等等。(6月15日《华商报》)

作为爷爷,给孙女当爱情指导,写“相亲指南”,其拳拳之心和对孙女的无限爱意,无疑是让人感动的。但如果拿一个19页的“相亲指南”,来让孙女作为找对象、作为婚姻的标准甚至是爱情的标准,却显然是有些不妥的,甚至是有些气死牛郎颠覆爱情的。

无论是爱情还是婚姻,其本

质都是一种爱与爱的融合,是两颗心之间的相互爱恋与依存,是感情相撞擦出的火花,不应该有太多的外在条件与条条框框。因此说,“指南”指出来的爱情和婚姻、相亲对象等,离人们所向往与崇拜的爱情与婚姻是有很大距离的。牛郎织女的故事家喻户晓,如果按照爷爷的“相亲指南”的标准,牛郎这么一个穷小子,身高相貌、学历素质都不见得有多了不起,其凭什么与天上的仙女相爱?

面对“相亲指南”,无论是孙女也好,还是你我等旁观者也罢,除去要读懂其中长辈对晚辈的关怀和爱意之外,其他的,不妨一笑置之!



“标准化”相亲 王恒漫画

热点冷评

白天执法晚上摆摊或能接“地气”

沂蒙客

近日,有网友称武汉一城管白天作为执法者在街道巡逻、检查乱摆乱放,晚上则化身练摊小贩,在路边摆摊卖茶杯。经证实,“地摊男”确系洪山区城管局一名执法队员,并非“临时工”。(今日本报15版)

白天是严格执法的城管执法人员,晚

上则化身练摊小贩,身份的朝夕瞬间错位与变换,顿时让公众懵懵。尤其是最近几年,城管与商贩这种“猫鼠游戏”不断升级、暴力执法不断的语境下,这位城管队员必然会遭遇公众“围观”并质疑。

有网友认为,这位城管员“换个马甲”占道搞经营,属于“执法犯法”;而武汉市

城管委则表示,公务员摆摊经商违反《公务员法》第42条和第53条中关于公务员不许经商的相关规定,“只要是公务员又同时经商,就是违反《公务员法》的行为。”

白天摆摊与晚上摆摊,性质是有区别的。白天摆摊,堵塞交通,影响市容;而晚上车辆少,布局合理还能繁荣经济,满足一些家庭低收入的问题。这位城管员在晚上利用业余时间摆摊,不宜简单定性为“执法犯法”。界定其违反《公务员法》,我认为扣的这顶帽子太大、过重。扪心自问,假如不是生活所迫,谁会在下班时间舍脸拼命练地摊?

不能否认,时下城管执法诟病多多,社会口碑不佳。城管人员如果是合法摆摊,则会在摆摊中接上“地气”,对他的工作说不定有积极的一面。

白天执法,晚上练摊,折射民生之困,同时也佐证:一个城市要“面子”,更要“里子”;城市不能患有“洁癖”,而不同百姓生计。在城市,占道经营的地摊禁而不绝,城市管理者宜疏不宜堵,比如,可以划出特定区域允许市民全天候摆摊;或是允许有些路段白天不许摆摊而晚上允许,像这样的政策和执法,才会赢得公众的赞许和支持。诚如是,城管员也可以光明正大地利用业余时间练摊了。

GREE 格力 掌握核心科技

专心·专业·专家 全心全意 格力专卖店

Wholeheartedly 格力专卖店

买高品质格力空调到 **格力专卖店**

格力空调第九届专卖节 仅剩最后 **1天**

- 买格力空调送格力落地扇一台 市场参考价: **199元**
- 购格力U雅、U尊I尊系列空调赠: 2013喜鹊城市音乐节 **VIP门票** 数量有限,送完即止
- 文化时尚大礼包买就赠: 《行棋无悔》《弟子规》 波士顿光碟 实用旅行包
- 购格力空调、空气能、净水机、冰箱: 均赠: **打的费50元/台**

更多优惠及活动详情详询格力专卖店!